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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandmlmasım
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır Çocuk Hastalıkları Hastanesi’nde yaşanan yapısal sorunlar, personel eksikliği ve

hijyen koşullarına dair şikâyetler, halk sağlığı açısından ciddi bir krize dönüşmüş durumdadır.

Kent genelinde son haftalarda artış gösteren adenovirüs ve influenza kaynaklı üst solunum yolu

enfeksiyonları, çocuklar arasında yaygın ishal, kusma ve yüksek ateş vakalarıyla birleşince

hastane kapasitesinin çok ötesinde bir başvuru sayısıyla karşı karşıya kalınmıştır.

Ancak bu yoğunluk karşısında Diyarbakır Çocuk Hastanesi’nin fiziksel ve teknik altyapısı

çökmüş durumdadır. Bazı servislerde tadilatlar, hasta çocuklann ve sağlık çalışanlannm

yamnda yapılmakta; boya, toz, gürültü ve kemirgen atıkları arasında sağlık hizmeti verilmeye

çalışılmaktadır. 6 Şubat 2023 depreminin ardından hastane binasına dair alman karot

örneklerinin sonuçlan kamuoyuyla paylaşılmamış, 2011 ve 2013 yıllarında’ alman yıkım

kararları ise bugüne dek uygulanmamıştır.

Bakanlık, daha önce bir yazılı önergeye verdiği yanıtta, Diyarbakır Çocuk Hastalıkları

Hastanesi’nin kullammımn irsk teşkil etmediği yönünde bir rapor hazırlandığım ifade etmiştir.

Ancak sağlık emekçileri ve sendikalann açıklamalan, bu resmi görüşle çelişmektedir. Sahadan

gelen bilgi ve belgeler, mevcut binada yapılan tadilatların sağlık hizmetini aksattığım,

hastalann ve çalışanların doğrudan sağlığını tehdit eden koşullann sürdüğünü ortaya

koymaktadır. “Risk teşkil etmiyor” ifadesinin, hastanenin sağlık hizmeti vermeye uygun

koşullara sahip olduğunu göstermekten uzak olduğu açıktır.

İşyeri temsilcilerinden alınan bilgilere göre gece vardiyalannda sadece iki hemşireye 30-35

hasta düşmekte, yoğun bakım servislerinde dahi asgari personel sağlanamamakta, nöbet



505/t,

Ücretleri kesilmekte ve bazı bölümler plansız tadilat nedeniyle geçici olarak kapatılmaktadır.
42 dereceyi bulan hava sıcaklıklannda klimasız odalarda tedavi gören çocuklar ve refakatçileri

' ciddi sağlık riski altındadır. Yırtık yataklarda, eksik çarşaflarla sürdürülen bu hizmet biçimi,
temel insan haklanm ve çocuk sağlığını ihlal etmektedir.

Ayrıca sağlık çahşanlanmn iş sağlığı ve güvenliği taleplerine karşılık verilmemekte; 6331 sayılı

İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu kapsamındaki yükümlülükler yerine getirilmemektedir. Yeni

Şehir Hastanesi’nin yapılacağı iddiası, mevcut hastanenin çürümeye terk edilmesinin bahanesi

haline gelmiş durumdadır. Oysa ne yeni hastanenin yapımına başlanmış ne de taşınma süreciyle
ilgili şeffaf bir takvim oluşturulmuştur.

Bu bağlamda;

Diyarbakır Çocuk Hastalıktan Hastanesi’nin 6 Şubat depreminin ardından alman karot

testi sonuçları kamuoyuyla paylaşılmış mıdır? Test sonuçlan binanın taşıyıcı sistemi

açısından herhangi bir risk tespit etmiş midir?

2011 ve 2013 yıllannda hastaneye dair verilen yıkım kararlanmn gerekçesi nedir? Bu

kararlar neden uygulanmamıştır? Bu kararlar Bakanlık kayıtlannda hâlâ geçerli midir?

Hâlihazırda hasta kabulü ve tedavi sürerken yapılan tadilat işlemleri hangi gerekçeyle

yürütülmektedir? Bu işlemler sırasında hasta güvenliğini sağlamak için ne tür önlemler
alınmaktadır?

Tadilat yapılan servislerdeki hastalar ve çalışanlar, işlemler süresince başka alanlara

taşınmış mıdır? Taşmmadıysa gerekçesi nedir?

Hastanede görev yapan hemşire ve sağlık personelinin sayısı nedir? Gece vardiyalannda

servis başına ortalama kaç hastaya kaç sağlık personeli düşmektedir?

Nöbet ücretlerinin keyfi şekilde kesildiği, planlı nöbetlerin iptal edildiği ve çalışanların

ruhsal-fiziksel olarak tükenme noktasına geldiği yönündeki şikâyetler Bakanlığınızın

bilgisi dahilinde midir? Bu konuda herhangi bir denetim ya da inceleme yapılmış mıdır?

Diyarbakır’da son bir ayda influenza ve adenovirüs kaynaklı üst solunum yolu

enfeksiyonlanna bağlı olarak kaç çocuk hasta sağlık kurumlanna başvurmuştur? Bu

salgınlara karşı alman önleyici tedbirler nelerdir?

Hastane odalannda klima çalışmadığı, yatakların yırtık olduğu ve hijyen koşullanmn

sağlanamadığı doğru mudur? Bu koşulların düzeltilmesi için bir bütçe ve takvim

oluşturulmuş mudur?

Diyarbakır Çocuk Hastanesi’nin laboratuvar altyapısının yetersizliği nedeniyle temel

testlerin (kan, idrar, gaita) yapılamadığı iddiaları doğru mudur? Son bir ayda bu nedenle

gerçekleştirilemeyen test sayısı kaçtır?

10. Diyarbakır Çocuk Hastanesi ile Selahattin Eyyubi Devlet Hastanesi’nin Kayapmar’da

inşası planlanan Şehir Hastanesi’ne taşınması ne zaman planlanmaktadır? Bu taşınma

süreci için geçiş dönemine ilişkin bir takvim açıklanmış mıdır? Süreci planlamak ve

denetlemek üzere sağlık çalışanlarından oluşan bir koordinasyon veya değerlendirme

komisyonu kurulmuş mudur? Kurulmadıysa gerekçesi nedir?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.


